



внешне не проявляются, они не готовы открыто говорить своем статусе инвалида или лица с ограниченными возможностями.

3. Психологическая готовность к большому вниманию со стороны окружающих.

4. Владение профессиональными компетенциями.

5. Самоорганизация своей работы, умение планировать и выделять время для развития своих профессиональных компетенций.

6. Развиваться в своей компетенции, через самостоятельный поиск необходимой информации.

Профессия программиста – одна из самых востребованных в современном мире. Спрос на программистов в мире растёт с каждым годом. Компетенция «Программное обеспечение (Программирование)» направлена на демонстрацию профессиональных компетенций в области разработки программных продуктов. Компетенция проверяет умения в области проектирования и реализации базы данных, работы в системах управления баз данных; демонстрируют технологию разработки программных продуктов в том числе и информационных систем, умение использовать языки программирования и среды разработки для создание готового продукта.

При подготовке к Чемпионату «Абилимпикс» по компетенции «Программное обеспечение (Программирование)» прослеживается связь с образовательной программой и образовательным процессом. Так на специальности 09.02.03 Программирование в компьютерные системы содержание основных дисциплины междисциплинарных курсов (далее –МДК) можно использовать при подготовке к Чемпионату. Для данной компетенции кроме МДК Технология разработки программного продукта, требуется знание МДК Технология разработки и защиты баз данных и МДК Прикладное программирование. А иногда обучающий и не проходил данных МДК, так как находится на 2 курсе и еще не изучал материал. Тогда, кроме ответственного преподавателя, который назначен подготавливать к конкурсу, требуется привлечь преподавателей смежных дисциплин или МДК.

Обучающихся по актуализированной образовательной программе 09.02.07 Информационные системы и программирование тоже могут участвовать в конкурсе по компетенции, так как содержательно отражает все виды деятельности, представленные в конкурсе.

С 2017 года Иркутский авиационный техникум является активным участником в конкурсах профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в формате чемпионата «Абилимпикс» по компетенции «Программное обеспечение (Программирование)».

В начале было участие в Олимпиаде профессионального мастерства среди обучающихся в государственных образовательных учреждениях Иркутской области инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В 2018 год было положено начало Региональному Чемпионату «Абилимпикс» в Иркутской области. С этого времени техникум участвовал в компетенции «Программное обеспечение (Программирование)».

В 2017 году – участие Ханжова Максима (группа ПКС-10) в Олимпиаде профессионального мастерства среди обучающихся в государственных профессиональных образовательных организациях Иркутской области инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в формате чемпионата «Абилимпикс».

2018 год – участие Чудновского Захара (группа ПКС- 16-1) в Региональном Чемпионате «Абилимпикс» по компетенции «Разработка программного обеспечения (программирования)».

2019 год – призовое 1 место Чудновского Захара (группа ПКС- 16-1) в Региональном Чемпионате «Абилимпикс».

2019 год – порождение отборочных соревнований и призовое 2 место в Национальном чемпионате «Абилимпикс» по компетенции «Веб разработка (программирование)». Название компетенции поменялось на «Веб разработка (программирование)».

2020 год – участие преподавателя Кудрявцевой М.А. в Региональном Чемпионате «Абилимпикс» в качестве эксперта.

2021 год – призовое 2 место в Региональном Чемпионате «Абилимпикс» по компетенции «Веб разработка (программирование)».

Для достижения результатов в любой компетенции нужно проработать алгоритм подготовки участников.

Подготовка к Чемпионату проходит и на занятиях (через индивидуальный подход). Все что не реализовано и не рассмотрено на занятии участник разбирает с руководителем на дополнительных занятиях в аудитории. Дополнительные задания дома позволяют расширить подготовку, но здесь нужна организованность в самостоятельной работе участника. Открытость заданий на чемпионат позволяет обучающемуся более детально познакомиться и проработать задания в соответствии с критериями.

Любое участие в конкурсах профессионального мастерства дает в первую очередь повышение квалификации, как обучающему, так и преподавателю. Волей не волей происходит развитие профессиональных компетенций участника по направлению. Педагог получает опыт, который может использовать на своих занятиях используя материалы, актуализируя подходы в своей работе.